
 

  

 

ΘΕΜΑ: « Ενημέρωση σχετικά με το BREXIT ». 

ΣΧΕΤ.: Το με αριθ πρωτ. 2006/359716 έγγραφό μας.  

 

  

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα 

παρακάτω: 

Από την 1η Ιανουαρίου 2021, η μεταβατική περίοδος με την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) έληξε 

και το Ηνωμένο Βασίλειο (ΗΒ) λειτουργεί πλήρως με εξωτερικά σύνορα. Αυτό σημαίνει ότι θα 

γίνονται έλεγχοι στην κυκλοφορία φορτίων τροφίμων ζωικής προέλευσης και ζωικών 

υποπροϊόντων μεταξύ ΗΒ και ΕΕ. Επίσης, σύμφωνα με το πρωτόκολλο αποχώρησης, η Βόρεια 

Ιρλανδία παραμένει στον χώρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το εμπόριο από και προς αυτή 

θεωρείται ενδοκοινοτικό. 

Αναγνωρίζοντας τον αντίκτυπο της πανδημίας στην ικανότητα προετοιμασίας των 

επιχειρήσεων, η κυβέρνηση του ΗΒ αποφάσισε την καθυστέρηση στην έναρξη των 

επόμενων σταδίων ελέγχων εισαγωγής, δίνοντας στις επιχειρήσεις επιπλέον έξι μήνες για να 

προετοιμαστούν. Ως εκ τούτου αναβάλλεται η ημερομηνία έναρξης του δεύτερου και τρίτου 

σταδίου. Η ανακοίνωση διατίθεται στη διεύθυνση 

 https://questions-statements.parliament.uk/written-statements/detail/2021-03-11/hcws841 .  

Σημειώνεται ότι το πρώτο στάδιο ξεκίνησε την 1
η
 Ιανουαρίου 2021 και ισχύουν απαιτήσεις 

εισαγωγής μόνο για τα τρόφιμα ζωικής προέλευσης που υπόκεινται σε ειδικά μέτρα ασφαλείας 

και τα ζωικά υποπροϊόντα υψηλού κινδύνου (κατηγορία 1 και 2, ΠΑΠ). Για αυτά τα αγαθά, 

απαιτείται προ κοινοποίηση μέσω του συστήματος IPAFFFS, πιστοποιητικό μόνο για τα ζωικά 

υποπροϊόντα υψηλού κινδύνου και οι έλεγχοι διενεργούνται στο σημείο προορισμού με βάση 

την ανάλυση κινδύνου. Επίσης, για τα αλιευτικά προϊόντα αλιείας απαιτείται πιστοποιητικό 

αλιείας. Το εν λόγω πιστοποιητικό δεν απαιτείται για τα αλιεύματα ιχθυοκαλλιέργειας. 

Το δεύτερο στάδιο θα ξεκινήσει την 1
η
 Οκτωβρίου 2021 (αντί την 1η Απριλίου 2021). Για 

όλα τα τρόφιμα ζωικής προέλευσης (συμπεριλαμβανομένου των αλιευτικών προϊόντων) και τα 

ζωικά υποπροϊόντα θα απαιτείται προ-κοινοποίηση μέσω του συστήματος IPAFFS, 

πιστοποιητικό εξαγωγής και έλεγχος στο σημείο προορισμού με βάση την ανάλυση κινδύνου. 
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Το τρίτο στάδιο ξεκινά την 1
η
 Ιανουαρίου 2022 (αντί την 1η Ιουλίου 2021), όπου για όλα τα 

τρόφιμα ζωικής προέλευσης και τα ζωικά υποπροϊόντα θα απαιτείται επιπλέον του δεύτερου 

σταδίου, είσοδος μόνο από συγκεκριμένα σημεία εισόδου όπου θα διενεργούνται και οι 

απαιτούμενοι έλεγχοι.  

Αναφορικά με τα πιστοποιητικά εξαγωγής τροφίμων ζωικής προέλευσης, στην ιστοσελίδα 

του Υπουργείου μας έχει δημιουργηθεί ιστότοπος αναφορικά με τις εξαγωγές τροφίμων ζωικής 

προέλευσης σε τρίτες χώρες (http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/eisagoges-

ejogoges/ejagoges/288-pistopoiitikaejagogon). Στο συγκεκριμένο πεδίο, θα αναρτηθούν τα 

πιστοποιητικά εξαγωγής τροφίμων ζωικής προέλευσης για το Ηνωμένο Βασίλειο, μόλις αυτά 

ολοκληρωθούν. Τα εν λόγω πιστοποιητικά θα τεθούν σε ισχύ από 1
η
 Οκτωβρίου 2021. 

Θα είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφόρηση. 

 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΚΔΥ 
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